

По Сталинскому Пути

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

★ Год издания 12-й ★
 № 50 (802)
 ВОСКРЕСЕНЬЕ
 27
 ИЮНЯ
 1954 г.
 ★ Цена 10 коп. ★

Кровное дело советских профсоюзов—борьба за претворение в жизнь поставленной Коммунистической партией и Советским правительством всенародной задачи крутого подъема социалистического сельского хозяйства.

Постановление XI съезда профсоюзов СССР по отчетному докладу о работе ВЦСПС

Заслушав и обсудив отчетный доклад о работе ВЦСПС, XI съезд профсоюзов СССР постановляет: одобрить работу Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов за отчетный период.

За годы, истекшие после X съезда, профессиональные союзы СССР под руководством Коммунистической партии проделали значительную работу по мобилизации широких масс рабочих и служащих на борьбу за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов, за осуществление задач, поставленных перед страной Коммунистической партией и Советским правительством. Вместе с тем XI съезд отмечает, что в работе профсоюзов имеются серьезные недостатки, уровень организационно-массовой, производственной, культурно-бытовой и воспитательной работы профсоюзов не отвечает требованиям, которые предъявляются профсоюзам на современном этапе коммунистического строительства.

Роль профсоюзов как школы коммунизма, как боевых организаторов масс в нынешних условиях все более возрастает. Коммунистическая партия и Советское правитель-

во направляют все силы народа на решение великой задачи— в ближайшие два-три года на базе мощного роста социалистической индустрии добиться крутого подъема сельского хозяйства и производства товаров народного потребления, обеспечить дальнейшее улучшение жизни трудящихся, удовлетворение их непрерывно растущих материальных, культурных потребностей. Советские профсоюзы, как самая массовая организация трудящихся СССР, должны направить все свои силы, всю энергию на успешное решение этой великой исторической задачи. Постоянно улучшая свою деятельность, решительно преодолевая недостатки в работе, профсоюзы должны еще теснее сплачивать широкие массы трудящихся нашей страны вокруг Коммунистической партии и Советского правительства для достижения новых успехов в строительстве коммунизма. Приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР XI съезду профсоюзов является боевой программой всей деятельности советских профсоюзов в современных условиях.

Съезд обязывает профессиональные союзы направить творческую инициативу и энергию рабочих и инженерно-технических работников на борьбу за максимальное использование резервов народного хозяйства, за снижение себестоимости и улучшение качества продукции на каждом предприятии, стройке, на транспорте, в каждой машинно-тракторной станции и каждом совхозе—на всех участках коммунистического строительства. Особое внимание следует уделить делу систематического повышения производительности труда во всех отраслях народного хозяйства, памятуя, что рост производительности труда повышает все экономические показатели работы предприятий, является основой технического прогресса страны и неуклонного повышения жизненного уровня трудящихся.

Профсоюзы обязаны настойчиво добиваться улучшения организации труда и производства, дальнейшей механизации производственных процессов, правильного и эффективного

использования машин и оборудования. Необходимо шире распространять опыт передовиков, всемерно поддерживать новаторов производства, изобретателей и рационализаторов, усилить внимание производственному обучению рабочих, повышению их квалификации.

Важнейшей задачей профессиональных союзов является развертывание всенародного социалистического соревнования, вовлечение в соревнование всех рабочих, оказание действительной поддержки ценной инициативе участников соревнования. Профсоюзы должны множить ряды передовиков, помогать отстающим подтягиваться до уровня передовых и на этой основе добиваться неуклонного общего подъема, решительно искоренять формализм и бюрократические извращения в таком живом и творческом деле, каким является социалистическое соревнование.

Поставленная Партией и Правительством задача крутого подъема сельского хозяй-

ства нашей страны является кровным делом профсоюзов. Съезд обязывает ВЦСПС, профсоюзные организации широко развернуть соревнование работников МТС и совхозов за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейший подъем общественного животноводства, за высокопроизводительное использование тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Профсоюзные организации промышленных предприятий должны активнее участвовать в работе по оказанию шефской помощи машинно-тракторным станциям, совхозам и колхозам, взять под неослабный общественный контроль выполнение промышленностью заказов сельского хозяйства.

Важной формой привлечения широких масс рабочих, инженерно-технических работников и служащих к активному участию в управлении производством и улучшении организации труда являются производственные совещания. Профсоюзные организации должны поднять роль производственных совещаний в борьбе за выполнение государственных планов и достижение наилучших экономических результатов в работе каждого предприятия.

Съезд отмечает, что ВЦСПС и центральные комитеты профсоюзов неудовлетворительно

занимаются вопросами организации нормирования и оплаты труда, и обязывает навести должный порядок в этом важном деле. Профсоюзные организации должны усилить свое участие в планировании заработной платы рабочих и служащих, добиваться внедрения на предприятиях, в МТС и совхозах систем заработной платы, стимулирующих рост производительности труда, проводить мероприятия по внедрению и совершенствованию технического нормирования на производстве, усилить контроль за постановкой учета труда и применения сдельной и прогрессивно-премиальной системы оплаты труда.

Большой организующей силой в борьбе за выполнение государственных планов, осуществление мероприятий по дальнейшему оздоровлению условий труда, улучшение материально-бытового и культурного обслуживания рабочих и служащих являются коллективные договоры. Профсоюзные организации должны поднять значение коллективных договоров, повысить взаимную ответственность хозяйственных и профсоюзных руководителей за своевременное и безусловное осуществление договорных обязательств, шире привлекать профсоюзный актив к контролю за выполнением коллективных договоров.

II.

Повседневная забота о повышении материального благосостояния и культурного уровня советских людей является священной обязанностью профсоюзов. Профсоюзные организации обязаны вести настойчивую, энергичную борьбу с проявлениями равнодушного и невнимательного отношения к нуждам трудящихся, добиваться улучшения условий труда и быта рабочих и служащих, добиваться всемерного укрепления и улучшения работы аппарата в государственных и хозяйственных учреждениях, в профсоюзных организациях, решительно искореняя бюрократизм и волокиту во всех звеньях этого аппарата. Съезд отмечает, что многие профсоюзные организации плохо выполняют эту важнейшую обязанность, слабо используют предоставленное им право контроля за выполнением хозяйственными

органами государственных планов жилищного и культурно-бытового строительства, за работой предприятий торговли и общественного питания.

Съезд обязывает профсоюзные организации своевременно принимать меры к безусловному выполнению планов строительства жилищ, культурно-бытовых учреждений, торговых и коммунальных предприятий, наладить действенный общественный контроль за ходом строительства и распределением жилой площади, оказывать конкретную помощь стройкам в организации труда и развертывании социалистического соревнования, решительно добиваться улучшения бытового обслуживания населения.

ВЦСПС, центральные комитеты и советы профсоюзов должны требовать от хозяйственных руководителей строгого соблюдения трудового за-

конодательства, точного выполнения правил норм техники безопасности и производственной санитарии.

Обязать ВЦСПС, центральные комитеты профсоюзов, профсоюзные организации улучшить работу в области социального страхования, добиваться повышения качества медицинского обслуживания трудящихся. Активизировать работу советов социального страхования, шире привлекать рабочих и служащих к контролю за правильным использованием средств социального страхования, за работой больниц, поликлиник, детских учреждений, санаториев, домов отдыха. Съезд обязывает ВЦСПС принять меры к дальнейшему расширению сети здравниц, особенно в районах Урала, Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии.

Профсоюзы обязаны оказывать повседневную помощь рабочим и служащим в воспитании детей, укреплять связи со школой и комсомольскими организациями, усилить воспитательную работу с детьми в клубах, библиотеках, на стадионах, расширить сеть пионерских лагерей, улучшить их работу.

Одной из важнейших задач всех профсоюзных организаций в области улучшения бытовых условий членов профсоюзов является оказание всемерной помощи в дальнейшем облегчении труда женщин-работниц. С этой целью следует особое внимание уделять охране труда женщин, расширять сети и контроль за работой детских садов и яслей, столовых, общественных прачечных, пошивочных и ремонтных мастерских, всех учреждений бытового обслуживания, что будет способствовать более широкому вовлечению женщин-работниц в активную производственную и общественную деятельность.

III.

Съезд считает, что в условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму еще более возрастает роль профессиональных союзов в деле коммунистического воспитания трудящихся. Важнейшая задача профсоюзов—повседневное разъяснение рабочим и служащим политики Коммунистической партии и Советского правительства, воспитывать массы в духе строгого

(Окончание на 2-ой странице).

Постановление XI съезда профсоюзов СССР по отчетному докладу о работе ВЦСПС

ОКОНЧАНИЕ

соблюдения государственной и трудовой дисциплины, бережного отношения к общественной собственности, в духе беспредельной любви к социалистической Родине, пролетарского интернационализма и советской идеологии равноправия, братства и дружбы народов. Профсоюзы должны вести активную борьбу против пережитков капитализма в сознании людей, против суеверия, остатков частнособственнической психологии и морали.

Профсоюзы призваны и должны активно участвовать в решении исторической задачи — сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, постоянно заботиться о повышении политического и общеобразовательного уровня членов профсоюзов, вовлекать рабочих и служащих в технические и общеобразовательные школы и кружки, вечерние и заочные техникумы и институты, широко знакомить с достижениями науки и передовой производственной практики. Профсоюзные организации обязаны проявлять повседневную заботу о работе ремесленных, железнодорожных училищ, училищ механизаторских кадров и фабрично-заводских школ, оказывать помощь молодежи и подросткам в получении ими специального технического образования.

Культурно-просветительные учреждения профсоюзов должны умело сочетать массово-политическую работу с организацией отдыха рабочих и служащих, учитывать в своей деятельности запросы отдельных групп трудящихся — кадровых рабочих, молодежи, женщин, лучше использовать кино, шире развивать художественную самодеятельность и повышать ее уровень. Обязать профсоюзные органы улучшить руководство добровольными спортивными обществами, шире развернуть массовую физкультурную работу, добиваться повышения спортивного мастерства физкультурников.

Съезд считает необходимым поднять организующую и воспитательную роль профсоюзной печати, укрепить ее связь с профсоюзными организациями, шире освещать и обоб-

щать на ее страницах опыт новаторов промышленности и сельского хозяйства, острее критиковать недостатки в деятельности профсоюзных организаций.

Съезд обязывает профсоюзные организации усилить культурно-просветительную работу среди рабочих и служащих, занятых в сельском хозяйстве. Необходимо всемерно поддерживать и развивать инициативу коллективов предприятий и учреждений городов в деле оказания шефской помощи МТС, совхозам и колхозам в организации культурно-массовой работы.

IV.

Для успешного решения задач, поставленных Партией и Правительством перед профсоюзами, необходимо решительно повысить уровень всей деятельности профсоюзов сверху донизу.

Съезд отмечает, что в практике работы ВЦСПС, центральных, республиканских, краевых, областных комитетов и советов профсоюзов получила широкое распространение порочный бюрократический стиль. Вместо того, чтобы направить все свои силы на живую организаторскую работу в массах, многие работники профсоюзных комитетов значительное количество времени тратят на заседательскую суетню, сбор ненужных сведений, составление справок, отчетов, докладных записок. Следует со всей настойчивостью и решительностью искоренять канцелярско-бюрократические методы руководства, расширять и укреплять связи профсоюзных организаций с массами, всемерно развивать активность, инициативу и самостоятельность трудящихся.

Съезд требует от всех профсоюзных организаций строго соблюдать принципы профсоюзной демократии и коллективности в руководстве, регулярно проводить отчеты и выборы профсоюзных органов, поднимать значение общих собраний рабочих и служащих, систематически улучшать работу с активом. Необходимо шире развернуть самокритику и особенно критику снизу, смелее вскрывать и устранять недостатки в работе всех профсоюзных органов.

Съезд обязывает ВЦСПС,

центральные, республиканские, областные комитеты и советы профсоюзов улучшить подбор и воспитание профсоюзных кадров. На руководящую профсоюзную работу следует выдвигать хороших организаторов, знающих дело людей, чутких и отзывчивых к запросам масс, способных на деле проводить в жизнь политику партии.

V.

Профсоюзы СССР за отчетный период усилили свою деятельность, направленную на укрепление боевого единства мирового рабочего и профессионального движения, на борьбу за сохранение и улучшение мира во всем мире. Расширились и окрепли дружеские связи профсоюзов СССР с профсоюзами зарубежных стран. Советские профсоюзы активизировали свою роль во Всемирной федерации профсоюзов и ее международных объединениях.

Съезд обязывает ВЦСПС и центральные комитеты профсоюзов и впредь принимать деятельное участие в работе ВФП, укреплять узы братской дружбы с профсоюзами Китайской Народной Республики, стран народной демократии, развивать связи профсоюзов и рабочих СССР с профсоюзными организациями капиталистических и колониальных стран.

Верные великому знамени пролетарского интернационализма, советские профсоюзы видят свою священную обязанность в том, чтобы неустанно крепить единство и сплоченность рабочего класса всех стран в борьбе за мир, за демократию, за повышение жизненного уровня трудящихся, за лучшее будущее для всего человечества.

Улучшая и совершенствуя свою работу, советские профсоюзы еще выше поднимут свою роль в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, еще теснее сплотят миллионы рабочих и служащих вокруг великой Коммунистической партии.

XI съезд заверяет Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, что профессиональные союзы СССР и впредь будут верными помощниками Коммунистической партии в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

В странах народной демократии

Успешно восстанавливается сельское хозяйство Северной Кореи

Нашествие американских империалистов и лисынмановцев на Корейскую Народно-Демократическую Республику принесло огромные разрушения всему народному хозяйству страны. Сильно пострадало сельское хозяйство. Интервенты сожгли тысячи сел, повредили ирригационные системы, дамбы, плантации, фруктовые сады. В районах, находившихся под американской оккупацией, уничтожены почти весь скот и птица. Поголовье коров сократилось на 63,7 процента, свиней — на 29,9 процента.

После окончания военных действий трудящиеся республики под руководством народного правительства и Трудовой партии с небывалым подъемом приступили к восстановлению сельского хозяйства. Большую помощь корейскому народу оказывают в этом Советский Союз, Китайская Народная Республика, страны народной демократии.

С помощью Советского Союза и стран народной демократии в Северной Корее значительно расширилась сеть машинно-прокатных станций. Созданы конно-прокатные станции, новые крупные государственные земельные хозяйства, животноводческие фермы. Для обеспечения нормальной работы машинно-прокатных и конно-прокатных станций строятся трактороремонтный завод и завод сельскохозяйственных машин, которые оснащаются новейшим советским оборудованием.

Народное правительство создает крестьянам благоприятные условия для восстановления всех отраслей сельского хозяйства. Им выдаются денежные ссуды на проведение сельскохозяйственных работ, строительство жилых зданий и приобретение скота.

Большое внимание уделяется увеличению площадей под рис путем превращения непорывных земель в поливные. Для этой цели ускоренными темпами восстанавливаются и расширяются старые и строятся новые ирригационные сооружения. Возобновились прерванные войной работы на строительстве крупнейшей в Корее ирригационной системы в провинции Южный Пхеван. Эту систему будут питать реки Тэдонган и Чинченган. Общая протяженность каналов этой ирригационной системы составит около тысячи километров. Из реки Тэдонган вода пойдет в каналы по четырехкилометровому тоннелю.

С окончанием строительства Пхеванской ирригационной системы еще пынее расцветет плодородная долина Андюбер. Тысячи гектаров новой целинной земли превратятся в рисовые поля. Будут орошены 25 тысяч гектаров безводных земель в долине реки Ченченган и 50 тысяч гектаров поднимавших целинных земель

на побережье Желтого моря.

Народное правительство республики придает большое значение сельскохозяйственным кооперативам и проявляет о них постоянную заботу. Кабинет министров КНДР недавно принял постановление, в котором предусматриваются всесторонние меры помощи существующим кооперативам и поощрения дальнейшего роста сельскохозяйственной кооперации при строгом соблюдении принципа добровольности. За последнее время тяга крестьян к кооперированию заметно возросла.

Планом восстановления и развития сельского хозяйства предусматривается, наряду с увеличением производства риса, расширить посевы технических культур: льна, хлопка, свеклы, конопли. В больших масштабах будут разводиться шелкопряды, возрастет животноводство, садоводство, овощеводство. Эти меры позволят полнее удовлетворять потребности населения в продовольствии и промышленности в сырье.

Совсем другую картину можно наблюдать в Южной Корее. Промышленность и сельское хозяйство не восстанавливаются. Посевные площади намного сократились. По признанию самих лисынмановцев в прошлом году для пропитания населения не хватило около 3,5 миллиона сек риса (сек равен 150 — 180 кг), в этом году не хватает более трех миллионов сек, в результате чего 4 миллиона человек находятся на грани голодной смерти. В небольшой деревушке в уезде Кочан провинции Северный Чжелла, насчитывающей 28 дворов, все население погибло от голода.

Несмотря на бедственное положение народа, американские империалисты продолжают с ведома правящей клики Ли Сын Мана вывозить из Южной Кореи за бесценок высокоурожайный рис, а взамен поставлять гнилую муку, которую продают корейцам по чрезвычайно высоким ценам.

В Южной Корее с каждым днем усиливается народное сопротивление полицейскому режиму Ли Сын Мана, расширяется партизанская борьба, растут симпатии трудящихся Южной Кореи к народно-демократическому строю в Северной Корее, и это приводит в бешенство американскую мафиозную клику Ли Сын Мана. Подстрекаемая заокеанскими хозяевами, фашистская клика Ли Сын Мана угрожает новым походом на Север, против Корейской Народно-Демократической Республики.

Но ни угрозы, ни авантюры империалистов и их агентуры не смогут приостановить победного шествия вперед трудящихся Северной Кореи. Взяв власть в свои руки они успешно строят новую счастливую жизнь.

За редактора В. АНУФРИЕВ.

Снижение цен на билеты в кинотеатры

С 1 июля 1954 года во всех кинотеатрах страны вводятся новые, сниженные цены на билеты. Снижение цен в городах производится в среднем на 18 процентов, в сельской местности — на 20 процентов. На дневные киносеансы в го-

родах, кроме праздничных и общевыходных дней, будет производиться скидка в размере 30 процентов.

Для юных зрителей стоимость билетов на детские киносеансы в городах устанавливается в 1 рубль, в сельской местности

— 50 копеек.

Установлена также единая цена на просмотр научно-популярных, технических и хроникально-документальных фильмов — 1 рубль, а на детские киносеансы в сельской местности — 50 копеек.

Матч сборных волейбольных команд Советского Союза и Румынии

21 июня в Москве проводились товарищеские состязания сборных женских и мужских команд Со-

ветского Союза и Румынии. Соревнования волейболистов закончились победой советских спорт-

сменок со счетом 3:2. Матч мужских команд также выиграли спортсмены СССР. Счет партии 3:1